
 

Az Ószövetség 
 

Javasolt feldolgozási idő: 35 perc 
 
1. Az alábbi részlet a BIBLIA vízözöntörténetét ismerteti. Olvasd el, majd válaszolj a 

kérdésekre! 
 
Amikor az Úr látta, hogy nagy az emberek gonoszsága a földön és szívük 
állandóan a rosszra irányul, megbánta az Úr, hogy embert teremtett a földön és 
bánkódott szívében. Ezt mondta az Úr: "Eltörlöm a föld színéről az embert, akit 
a földön teremtettem: az embert az állatokkal, a csúszómászókkal és az ég 
madaraival együtt, mivel megbántam, hogy teremtettem őket”. Noé igaz ember 
volt, kifogástalanul élt kortársai között. A föld azonban romlott volt Isten színe 
előtt, s a föld tele volt erőszakkal. Isten így szólt Noéhoz: "Elhatároztam, hogy 
elpusztítok minden lényt a földön, mivel a föld az emberek miatt megtelt 
gonoszsággal. Ezért eltörlöm őket a föld színéről. Építs magadnak bárkát 
fenyőfából s nádfonatból, kívül és belül kend be szurokkal…. Ugyanis vízözönt 
bocsátok a földre, hogy eltöröljek minden testet, amely az ég alatt létezik. El 
fog pusztulni minden, ami a földön van. Veled azonban szövetséget kötök. Te 
beszállsz a bárkába, te és veled együtt fiaid, a feleséged és fiaid feleségei. 
Minden élőlényből, minden testből vigyél kettőt a bárkába, hogy veled együtt 
életben maradjanak, egy hímet és egy nőstényt. A madarak minden fajtájából, 
az állatok minden fajtájából kettőt-kettőt vigyél be, hogy életben maradjanak. 
Vigyél magaddal mindenféle ételt is, ami táplálékul szolgál, halmozz fel 
készletet, hogy nekik és neked eledelül szolgáljon." 
Noé úgy is tett, pontosan úgy járt el, ahogy Isten megparancsolta neki. 
Az Úr így szólt Noéhoz: (…) „negyven nap és negyven éjjel esőt bocsátok a 
földre, s eltörlök a föld színéről minden lényt, amit alkottam." 
Majd megnyíltak a nagy mélységek forrásai és megeredtek az ég csatornái. Az 
eső negyven nap és negyven éjjel zuhogott a földre. Az ár elhatalmasodott, és 
erősen megduzzadt a föld felett, a bárka azonban a vízen úszott. Minden, ami 
lélegzett, ami a szárazföldön élt, elpusztult. A víz százötven napig áradt a 
földön. 
Százötven nap elteltével a víz visszahúzódott, a bárka megállt az Ararát 
hegyén. Negyven nap elteltével Noé kinyitotta a bárka ablakát, amit csinált, s 
kiengedett egy hollót. Az ide-oda röpdösött, amíg a víz fel nem száradt a 
földről. Azután kiengedett egy galambot, hogy lássa, vajon a víz 
visszahúzódott-e már a föld színéről. De a galamb nem talált helyet a lába 
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számára, ezért visszatért a bárkába, mivel még víz állt az egész földön. Ő 
kinyújtotta kezét, megfogta, és bevitte magához a bárkába. Még várt további 
hét napot, és újra kiengedett egy galambot. A galamb este visszatért hozzá, és 
íme, friss olajágat tartott a csőrében. Ebből megtudta Noé, hogy a víz eltűnt a 
földről. Ekkor Noé félretolta a bárka fedelét, körülnézett, s íme, a föld felszíne 
szikkadt volt. 
 
Isten megáldotta Noét fiaival együtt, és így szólt hozzájuk: "Legyetek 
termékenyek, szaporodjatok, és töltsétek be a földet. A föld minden állata, az 
ég minden madara, a föld minden csúszómászója és a tenger minden hala 
féljen és rettegjen tőletek: a kezetekbe adom őket. Minden, ami él és mozog, 
szolgáljon nektek eledelül, mindent nektek adok, mint a zöld növényt. Aki 
embervért ont, annak ember ontsa ki a vérét, mivel Isten saját képmására 
teremtette az embert. Tehát legyetek termékenyek, szaporodjatok, töltsétek be 
a földet és uralkodjatok rajta." 
 
Aztán így szólt Isten Noéhoz és fiaihoz, akik vele voltak: "Nézzétek, szövetséget 
kötök veletek, s utánatok utódaitokkal és minden élőlénnyel, amely veletek van: 
a madarakkal, a háziállatokkal, s az összes mezei vaddal, mindennel, ami kijött 
a bárkából, a föld minden állatával. Megkötöm veletek szövetségem, többé 
nem törlök el minden lényt a földről vízözönnel, és nem jön olyan áradat, amely 
elpusztítja a földet." Aztán így szólt Isten: "Ez legyen jele a szövetségnek, amely 
fennáll köztem és köztetek, meg a veletek levő minden élőlény között minden 
nemzedékre: szivárványt helyezek a felhőkbe: ez legyen a szövetség jele 
köztem és a föld között. Ha összegyűjtöm a föld felett a felhőket és a 
szivárvány megjelenik a felhőkön, akkor megemlékezem szövetségemről, ami 
fennáll köztem és köztetek, meg minden élőlény és test között. Isten így szólt 
Noéhoz: "Ez annak a szövetségnek a jele, amelyet létrehoztam köztem és 
minden földi lény között". Noé fiai, akik kijöttek a bárkából, Szem, Kám és Jáfet 
voltak, tőlük származott a föld egész népessége.  
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a. Ki vagy mi volt? 
 

Noé 
 

 

 
Szem, Kam, Jafet 
 

 

 
Ararát 
 

 

 
 

b. Mi a szerepe? 
 
holló 
 

 

 

bárka 
 

 

 

szivárvány 
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galamb 
 

 

 
olajág 
 

 

 

c. Mi történt? 
 

40 napig 
 

 

 
150 napig 
 

 

 
d. Miért bocsátott Isten vízözönt a földre?  
 

 

 

 
e. Idézd fel korábbi ismereteid alapján, hogy mely mítoszokban olvashattál 

vízözönről! 
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f. Mit jelentenek az alábbi szavak, szókapcsolatok? 
 

megnyíltak az ég csatornái 
 

 

 
betölteni a földet 
 

 

 
a föld megtelt gonoszsággal 
 

 

 
 
2. Mózes második könyvének huszadik fejezetében olvashatjuk a Tízparancsolatot 

(2Móz 20). Fejtsd ki a gondolataid 10-15 mondatban egy általad választott 
parancsolatról! Utalj arra, hogy mennyire időtálló a parancsolat, és hogyan lehet a 
mai világban ezt megfogadva élni! 

 
I. Én, az Úr, vagyok a te Istened, a ki kihoztalak téged Égyiptomnak 

földéről, a szolgálat házából. 

Ne legyenek néked idegen isteneid én előttem. 

II. Ne csinálj magadnak faragott képet, és semmi hasonlót azokhoz, a 

melyek fenn az égben, vagy a melyek alant a földön, vagy a melyek a 

vizekben a föld alatt vannak. 

Ne imádd és ne tiszteld azokat; mert én, az Úr a te Istened, féltőnszerető 

Isten vagyok, a ki megbüntetem az atyák vétkét a fiakban, harmad és 

negyediziglen, a kik engem gyűlölnek. 
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De irgalmasságot cselekszem ezeriziglen azokkal, a kik engem szeretnek, 

és az én parancsolatimat megtartják. 

III. Az Úrnak a te Istenednek nevét hiába fel ne vedd; mert nem hagyja azt 

az Úr büntetés nélkül, a ki az ő nevét hiába felveszi. 

IV. Megemlékezzél a szombatról, hogy megszenteljed azt. 

Hat napon át munkálkodjál, és végezd minden dolgodat; 

De a hetedik nap az Úrnak a te Istenednek szombatja: semmi dolgot se 

tégy azon se magad, se fiad, se leányod, [se] szolgád, se szolgálóleányod, 

se barmod, se jövevényed, a ki a te kapuidon belől van; 

Mert hat napon teremté az Úr az eget és a földet, a tengert és mindent, 

ami azokban van, a hetedik napon pedig megnyugovék. Azért megáldá az 

Úr a szombat napját, és megszentelé azt. 

V. Tiszteld atyádat és anyádat, hogy hosszú ideig élj azon a földön, 

amelyet az Úr a te Istened ád te néked. 

VI. Ne ölj. 

VII. Ne paráználkodjál. (Az eredetiben: Ne légy házasságtörő.) 

VIII) Ne lopj. 

IX. Ne tégy a te felebarátod ellen hamis tanúbizonyságot. 

X. Ne kívánd a te felebarátodnak házát. Ne kívánd a te felebarátodnak    

feleségét, se szolgáját, se szolgálóleányát, se ökrét, se szamarát, és 

semmit, a mi a te felebarátodé. 
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3. Nézz utána! Mutasd be a források segítségével Michelangelo Mózes szobrát     

10-15 mondatban! Fogalmazásodban külön térj ki arra, miért van szarva 
Mózesnek! 

 
Javasolt források: 
 

www.muveszet21.blogspot.hu 
www.nyest.hu 
www.wikipedia.org 
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